
     

                      

 
 
 

 
  صحيحة؟ العبارةهل هذه .  5Kgالوزن الصافي :التالية  العبارةنجد على كيس الدقيق 

 
بواسطة الدينامومتر ووحدتها  Pعلى جسم ما وتقاس شدة الوزن  هو القوة المطبقة من طرف الأرض   P⃗⃗هذه العبارة خاطئة لأن الوزن  

  kgووحدتها العالمية هي  mهي كتلة ،ونعلم أن هذا المقدار يقاس بواسطة الميزان ونرمز له بالحرف  5Kg(، بينما Nالعالمية هي نيوتن )

  5Kgهي: الكتلة الصافية هي  صحيحةال العبارة 

 

 وزنه.نقيس كتل أجسام مختلفة باستعمال ميزان وكتل معلمة، ثم نعلق كل جسم في دينامومتر ونقيس شدة 

 املأ الجدول التالي:  (1

      m(Kg)الكتلة 

      P(N)الوزن 

النسبة 
p

m
  (N/Kg)      

قارن النسب   (2
m

P
 ماذا تستنتج ؟ بالنسبة لجميع الأجسام. 

 ؟mوكتلته  P استنتج العلاقة بين شدة وزن الجسم (3

    

 انظر الجدول  (1

 m(Kg) 0,5 0,4 0,3 0,2 0,1الكتلة 

 P(N) 5 4 3 2 1الوزن 

النسبة 
p

m
  (N/Kg) 10 10 10 10 10 

النسبة  (2
m

P
 gوتسمى شدة مجال الثقالة ونرمز لها بـ:  تبقى تابتة، 

 العلاقة بين الوزن والكتلة:  (3

= gلدينا   
m

P
         P= m.gإذن :  

- P  بالنيوتن(N) 

- m   بالكيلوغرام(Kg) 

- g  بالنيوتن على الكيلوغرام(N/Kg) 

 

 قيم كتلة جسم وشدة وزنه في أماكن و على ارتفاعات مختلفة:  اسفلهيضم الجدولين 

  ماذا تلاحظ؟ (1

 الوزن؟ ماذا تستنتج فيما يخص المقدارين الفيزيائيين: الكتلة وشدة  (2

 

 

Le poids et la masse
14 

 

 



     

                      

 

 الكتلة مقدار تابت لا يتغير بتغير المكان. ❑

 الأرضشدة الوزن مقدار غير تابت، تنقص كلما ابتعدنا عن مركز  ❑

 تسطح الأرض عند القطبين وإلىها يعزى هذا التغير إلى دوران الأرض حول نفس  ❑

 

 

 

 

 

 

 أجب بصحيح أو خطأ.  (3

 خطأ ـ شدة وزن جسم على سطح القمر تساوي شدة وزنه على سطح الأرض
 صحيح ـ كتلة جسم على سطح القمر تساوي كتلته على سطح الأرض
 صحيح ـ كلما ارتفع جسم عن سطح الأرض كلما تناقصت شدة وزنه

 خطأ ـ كلما ارتفع جسم عن سطح الأرض كلما تناقصت كتلته
  خطأـ شدة مجال الثقالة مقدار ثابت لا يتعلق بالارتفاع. 

 معلقة بواسطة خيط )أنظر الشكل( m = 1000g( كتلتها Sكرة ) نعتبر (4

a. ( اجرد القوى المطبقة على الكرةS). 

 } (Sالكرة ) {: المجموعة المدروسة

 لخيط على الكرة تأثير التماس: تأثير ا

 الكرة تأثير عن بعد: وزن 

b. حدد مميزات وزن ال( كرةS :نعطي شدة مجال الثقالة على سطح الأرض .)g = 10N/Kg.    

       مركز ثقل الكرة Gنقطة التأثير: 

 سفلنحو الأ Gمن  لمنحى  

                             Gالمستقيم الشاقولي المار من  خط التأثير:

𝑷: نعلم أنالشدة:        = 𝒎 × 𝒈 

𝒎لدينا تطبيق عددي:  = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝒈 = 𝟏𝒌𝒈   و𝒈 = 𝟏𝟎𝑵/𝒌𝒈   :إذن𝑷 = 𝟏 × 𝟏𝟎 = 𝟏𝟎𝑵 

c. ( مثل على الشكل وزن الكرةS:بالسلم ) 1cm→5 N 

 أنظر الشكل( ) 2cmهو   𝑷⃗⃗ طول السهم الذي يمثل متجهة القوةال السلم سيكون باستعم

d. 1,6 =دة الثقالة على سطح القمر تساوي:شN/Kg  Lg  

i. ( كم تساوي كتلة الكرةSعلى سطح القمر؟ علل جوابك؟)  

 لأن الكتلة مقدار ثابت لا يتغير بتغير المكان 𝟏𝟎𝟎𝟎𝒈: هي (على سطح القمرSكتلة الكرة )

ii. شدة احسب ( وزن الكرةS:على سطح القمر )  
𝑷: نعلم أن = 𝒎 × 𝒈 

𝒎 : لديناتطبيق عددي:  = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝒈 = 𝟏𝒌𝒈   و𝒈 = 𝟏, 𝟔𝑵/𝒌𝒈   :إذن𝑷 = 𝟏 × 𝟏, 𝟔 = 𝟏, 𝟔𝑵 

 P(N)الوزن  m(Kg) الكتلة h(m)الارتفاع

0 1 9,81 

1000 1 9,80 

10000 1 9,77 

 P(N)الوزن  m(Kg) الكتلة المكان

 9,80 1 الدار البيضاء

 9,78 1 خط الاستواء

 9,83 1 القطب الشمالي

𝑷⃗⃗  

❖  

❖

 

❖Pm 𝑃 =  𝑚 × 𝑔   

     (S) 

 :أصل كل مقدار بوحدته الأساسية (2

  Kgشدة الوزن                              

  N/kgالكـــــــتلة                               

  N                          السرعــــــة   

  m/sشدة الثقالة                              

 

 :أصل كل مقدار برمزه( 1

  gشدة الوزن                              

  Pالكـــــــتلة                               

  m           مركز الثقل                  

  G              شدة الثقالة                

 

G 


